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ΠΡΟΣ:  
ΓΕΝΙΚΗ ΓΡΑΜΜΑΤΕΑ ΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΑΣ 

κ. ΜΑΡΓΑΡΙΤΑ ΧΕΙΜΩΝΑ ΠΑΠΑΔΑ 
 

 
 
 
 
 
 
 
 

Μετά τις εξελίξεις στην δεύτερη συνεδρίαση της επιτροπής για τις 
εβδομαδιαίες – ημερήσιες και τοπικές εφημερίδες της περιφέρειας που 
έλαβε χώρα την  1η Απριλίου, επαναδιατυπώνουμε τις προτάσεις μας, για τη 
λήψη μέτρων στήριξης του περιφερειακού τύπου και για βελτιώσεις στο 
Ν.3548/07, σε ενιαίο  κείμενο για καλύτερη ενημέρωση των μελών της 
επιτροπής. 
 
Α) ΠΡΟΤΑΣΕΙΣ ΓΙΑ ΤΗΝ ΕΝΊΣΧΥΣΗ ΤΟΥ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΟΥ ΤΥΠΟΥ: 
 

1) Πλήρη εφαρμογή του 30% των κρατικών διαφημίσεων, να απονέμεται 
στην περιφέρεια με κριτήριο την ίση κατανομή. 

2) Να διατηρηθεί η ατέλεια των ΕΛΤΑ, όπως ισχύει μέχρι και σήμερα. 
3) Μείωση του ΦΠΑ: 

α. επί των πωλήσεων – συνδρομών (ισχύει το 4,5 %). 
β. επί των διαφημίσεων (ισχύει το 19%). 
γ. επί της αγοράς χαρτιού (ισχύει το 19%), εν όψει μάλιστα της                  
αύξησης διεθνώς της αγοράς του χαρτιού κατά 9%. 

4) Η πληρωμή από τις διαφημιστικές εταιρείες των καταχωρήσεων μας 
να γίνεται σε σύντομο χρονικό διάστημα από την έκδοση του 
τιμολογίου. 
5) Άμεση πληρωμή από τους Δήμους των υποχρεωτικών καταχωρήσεων 
(ήδη προωθείται σχετική τροπολογία). 



6) Δανειοδότηση των επιχειρήσεων μας από το ταμείο παρακαταθηκών 
και δανείων υπό την εγγύηση του κράτους και σύμφωνα με τον κύκλο 
εργασιών της κάθε εφημερίδας.     
7) Οι δωρεάν εφημερίδες και οι εφημερίδες αγγελιών να μην δικαιούνται 
δημοσιεύσεων και να μην συμπεριλαμβάνονται στη λίστα του 
υπουργείου.  
8) Οι εργοδοτικές εισφορές των εβδομαδιαίων επαρχιακών εφημερίδων 
προς κάθε ασφαλιστικό οργανισμό και ταμείο να καθορίζονται στο 
ποσοστό του 25% αυτών που κάθε φορά ισχύει.  
9) Η χορήγηση της τηλεφωνικής ατέλειας που ισχύει για τις 
εβδομαδιαίες επαρχιακές εφημερίδες να ισχύσει και για τα γραφεία της 
Ένωσης. 
10) Χορήγηση έκπτωσης ηλεκτρικού ρεύματος για τις εβδομαδιαίες 
επαρχιακές εφημερίδες, πέραν της έδρας τους να συμπεριλαμβάνονται 
και όλοι οι παράλληλοι χώροι που έχουν να κάνουν με την εκτύπωση 
των εφημερίδων τους.     
11) Πλήρη εφαρμογή του ΕΣΠΑ και στις εκδοτικές επιχειρήσεις.    

 
Β) ΠΡΟΤΑΣΕΙΣ ΓΙΑ ΒΕΛΤΙΩΣΕΙΣ ΤΟΥ Ν.3548/07: 
 

1ον Εβδομαδιαία επαρχιακή εφημερίδα νοείται η εφημερίδα που 
εκδίδεται τουλάχιστον μια φορά την εβδομάδα. Η διατύπωση αυτή 
έρχεται και ταυτίζεται με την έναρξη δραστηριότητας που αναγνωρίζουν 
και δίδουν οι κατά τόπους Δ.Ο.Υ. και συγκεκριμένα όταν κάποιος 
δηλώσει ως δραστηριότητα την έκδοση εβδομαδιαίας εφημερίδας του 
παρέχουν το εξής: έναρξη δραστηριότητας έκδοσης εφημερίδας, όχι 
παραπάνω από τέσσερις φορές την εβδομάδα.  
 
2ον Σε νομούς πάνω από 80.000 κατοίκους να έχουν πωλήσεις 
τουλάχιστον 600 φύλλων και σε νομούς κάτω των 80.000 κατοίκων να 
έχουν πωλήσεις τουλάχιστον 300 φύλλων. 
 
3ον Σε νομούς πάνω από 80.000 κατοίκους να εκδίδονται κατ’ ελάχιστον 
σε 16 σελίδες εφ’ όσον εκτυπώνονται σε χαρτί διαστάσεων κατά 
κατώτατο  όριο 58Χ36,5 (tabloid) σε νομούς κάτω από 80.000 
κατοίκους να εκδίδονται κατ’ ελάχιστον σε 12 σελίδες. 
 
 



4ον Να μην είναι δεσμευτική η προϋπόθεση πρόσληψης δημοσιογράφου, 
όταν ιδιαίτερα η εφημερίδα και ως περιεχόμενο καλύπτει τις 
προϋποθέσεις του νόμου ως προς την ύλη.  
 
5ον Να συμπεριλαμβάνονται επί ίσοις όροις και οι αθλητικές 
εβδομαδιαίες εφημερίδες. 
 
6ον Η πρόσθεση τεσσάρων σελίδων (tabloid) για τις εβδομαδιαίες 
επαρχιακές εφημερίδες να γίνει ένα έτος μετά τη δημοσιοποίηση της 
πρώτης λίστας εφημερίδων που πληρούν τις προϋποθέσεις του 
Ν.3548/07.  
 
7ον Τα δικαιολογητικά να κατατίθενται ως τις 20/2 του κάθε επόμενου 
έτους. 
 
8ον Η απόφαση της Γενικής Γραμματείας Επικοινωνίας να εκδίδεται 
κάθε χρόνο το ίδιο χρονικό διάστημα π.χ. ένα μήνα μετά την 
ολοκλήρωση κατάθεσης των δικαιολογητικών (20/3). 
 
9ον Να απαιτούνται 48 τουλάχιστον τακτικές εκδόσεις  ετησίως και η 
άδεια κατά την κρίση του εκδότη ανάλογα με το προγραμματισμό, τα 
κωλύματα και τις τοπικές ιδιαιτερότητες. 
 
10ον Να καταργηθεί το αίτημα της βεβαίωσης πωληθέντων φύλλων από 
το ΤΑΙΣΥΤ. 
 
11ον Να μην ζητείται βεβαίωση από τη Δ.Ο.Υ. για τα πωληθέντα φύλλα. 
 
12ον Να συμπεριληφθούν και οι δημοσιεύσεις αυτές των ΝΠΔΔ και 
ΝΠΙΔ ΟΤΑ, που σύμφωνα με το νέο κώδικα Δήμων και Κοινοτήτων 
υποχρεούνται να μετατραπούν σε Α.Ε. (με κυρίους μετόχους τους 
Οργανισμούς Τοπικής Αυτοδιοίκησης). 
 
13ον Να καταστεί σαφές ότι οι δημοσιεύσεις που έχουν αποδέκτη ιδιώτη 
(μελέτη, προμήθεια αγαθών, εκτέλεση έργου κλπ.) θα χρεώνονται με το 
αντίστοιχο τιμολόγιο (5€/cm αντί 2€/cm) ανεξαρτήτως αν ο διαγωνισμός 
τελεσφορήσει ή αναγκαστεί να πληρώσει ο κρατικός φορέας.  
 

 



 
14ον Να διευκρινιστεί ότι οι νομαρχιακές εφημερίδες έχουν το δικαίωμα 
ίσης κατανομής σε δημοσιεύσεις όλων των δήμων του νομού τους. 
 
15ον Να προστεθεί εύλογο διάστημα εξόφλησης των τιμολογίων από 
τους κρατικούς φορείς, ώστε να εκλείψει το νοσηρό φαινόμενο ύπαρξης 
σοβαρών χρηματικών υπολοίπων σε εφημερίδες για διάστημα ακόμη και 
ετών. 
 
16ον Την πρώτη φορά εφαρμογής του νόμου οι συμπεριληφθείσες 
εφημερίδες να δικαιούνται κρατικές καταχωρήσεις για μια τριετία, ώστε 
να εξισορροπηθεί η καταβολή των εξόδων στα οποία προέβησαν από 1-
12-2007 δίχως ανταμοιβή. 

 
 
Επιφυλασσόμαστε για ότι καινούργιο προκύψει μέσω του διαλόγου, ο 
οποίος βρίσκεται σε εξέλιξη.  

 
 

Με  εκτίμηση 
 

Για το Δ.Σ.     
 

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ 
 
 

ΦΑΝΗΣ ΖΟΥΡΟΠΟΥΛΟΣ 


	11) Πλήρη εφαρμογή του ΕΣΠΑ και στις εκδοτικές επιχειρήσεις.   

